

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 113 (4675)

Вторник, 8 июня 1948 года.

Год издания
девятнадцатый

Цена 20 коп.

(„Правда“).

Трудиться честно и высокопроизводительно

Современная шахта с ее подземными и наземными сооружениями является сложным, высокомеханизированным предприятием. Наше советское государство делает все, чтобы облегчить труд шахтера, сделать его работу высокопроизводительной. Если раньше забойщики работали в лавах первой и обуюнком, откатку производили вручную, то сейчас это упало в далекое прошлое. На современных шахтах работают сложные врубовые машины, отбойные пневматические и электрические молотки, породопогрузочные машины и перегружатели, по откаточным шптрекам курсируют электровозы. Механизация облегчает труд шахтера и в то же время делает его высокопроизводительным.

Шахта, как и современный завод, является сложным конвейером, где работа одного зависит от другого, где порой от отдельного рабочего зависит работа целой бригады, целого коллектива. Если забойщик несвоевременно отпалит забой, врубовая машина несвоевременно произведет порубку, лесодоставщик не вовремя доставит лес, машинист электровоза — порожняк, — могут быть простои целой бригады забойщиков, шахта не выполнит план по угля. Даже от такой сравнительно простой профессии, как вынос, во многом зависит успех работы забойной группы. Если не будет своевременно доставлена инертная пыль, глина, запальщик не может палить, в забое вывозятся простои. Поэтому от слаженной работы всего коллектива, от честного отношения к труду каждого рабочего зависит успех работы шахты по выполнению плана добычи угля.

Среди горняков нашего горда идет сейчас социалистическое соревнование за достойную работу Дня шахтера. Соревнуются не только шахта с шахтой, участок с участком, бригада с бригадой. Развернулось соревнование среди основных рабочих по профессии. Выполнить честно свои обязательства — прямой долг и обязанность каждого рабочего, работающего на шахте.

Большинство рабочих на шахтах честно и сознательно относятся к своему труду, работают в полную меру своих сил и возможностей. Взять к примеру забойщика с 6-го участка шахты им. Орджоникидзе тов. Подякова. Он не только сам высокопроизводительно работает, но и заботится о создании фронта работ для забойщиков другой смены. У него вошло в практику не оставлять забой незакрепленным и незачищенным. Тем самым он создает условия для высокопроизводительной работы забойщиков следующей смены. Ясно, при такой слаженной работе забойщик участка свое задание выполняет и участок имеет сверхплановую добычу. Честно относится к труду лавщик 2-го участка шахты «Абашево» тов. Марьякин. Работая бригадиром лавщиков, он не имеет случаев невыполнения норм выработки и его бригада, как правило, выполняет свое задание на 125—130 проц. Он так же, как и Подяков, работает хорошо сам и оставляет подготовленным забой для бесперебойной работы следующей смены.

Но, к сожалению, не все забойщики относятся так к своей работе. На шахтах имеются еще отдельные рабочие, которые к работе относятся небрежно. Такие рабочие не только сами плохо работают, не выполняют наряды горного мастера, но и срывают работу другим, оставляя забой незакрепленным или крепят так, что после них его приходится перекреплять рабочим следующей смены.

Таких забойщиков мало, но они есть. К числу их относится лавщик шахты «Абашево» Роска. Работая в лавах, он план выполняет на 50—60 проц., крепит небрежно, допускает частые переделки. Об этом горняке сами рабочие говорят: лодырь, он в шахту ходит не работать, а лишь бы время провести. Сам не выполняет план и мешает хорошо работать другим.

Очень важную роль на шахте играют рабочие, обслуживающие механизмы. От их честной и самоотверженной работы во многом зависит производительность труда забойной группы. Здесь порой от незначительного отношения мотористки, машиниста конвейера и подема, электрослесаря или механика зависит работа всего коллектива шахты.

Шахта «Абашево» имеет неплохой и достаточный очистной фронт. На шахте много хороших и опытных забойщиков, но большинство из них работает непроизводительно и нормы выработки не выполняет. Работают они так не потому, что не хотят, а потому, что частые аварии с механизмами приводят к простоям, угаря остается невыезженным. На шахте аварии вошли в систему, не проходит дня, чтобы не порвался реттак, не провисел забур электровоза или вагона, не сожгли мотор или не был остановлен подъем шахты. А ведь на этих механизмах работают люди, которые обязаны своим честным трудом обеспечить безаварийную работу. Если бы мотористка внимательно следила за приводом, не допускала его запыльковку, своевременно осматривала мотор, а машинист электровоза не занимался лихачеством, — этих аварий не было бы. Между тем, эти аварии повторяются очень часто, а пачальник шахты аварии не расследует, виновников не наказывает, не воспитывает у работников, обслуживающих механизмы, чувство ответственности за порученную работу.

Немало подобных фактов и на других шахтах. На шахте «Байдаевка» еще недавно плохо работала ламповая. Зарядчики ламповой аккумуляторной зарядки плохо, небрежно работали с аккумуляторами. Лампочки быстро выгорали и по этой причине рабочие простаивали в забоях до 50 проц. своего времени. Резко снизилась производительность труда, шахта не выполняла плана угледобычи. Достаточно было партийной организации и хозяйственников шахты поднять трудовую дисциплину среди работников ламповой, положение резко изменилось: аккумуляторы стали гореть всю смену, среди забойной группы повысилась производительность труда.

Эти примеры можно продолжить. Они говорят о том, что от правильной организации труда, от слаженной и организованной работы, от честного и сознательного отношения к труду каждого рабочего зависит успех предприятия, выполнение плана и социалистических обязательств всего коллектива. Поэтому очень важно, чтобы партийные организации шахт в руководстве социалистическим соревнованием доходили до каждого рабочего и воспитывали у него чувство ответственности за свою работу, за выполнение своих социалистических обязательств. Каждый рабочий должен честно трудиться на своем посту, работать высокопроизводительно. Этого требуют большевистская партия, интересы Родины, наше продвижение вперед к коммунизму.

Советское правительство приняло главу народа, а также мою личную, за великодушное и щедрое решение существенно сократить репарационный долг Финляндии.

Президент Финляндской республики М. К. ПААСИВИ.

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик

Генералиссимусу
Иосифу Виссарионовичу Сталину

Москву.
Прочту Вас, господин Генералиссимус, и Советское правительство принять главу народа, а также мою личную, за великодушное и щедрое решение существенно сократить репарационный долг Финляндии.

Скульптурные бюсты Героев Советского Союза

На Митишинском заводе художественного литья и Ленинградском заводе «Монумент-скульптура» закончена отливка из бронзы 58 бюстов трижды и дважды Героев Советского Союза. Девять из них уже установлены на родине героев. До конца года намечено открыть на территории РСФСР 27 таких памятников, на Украине — 25. (ТАСС).

Летние каникулы студентов

По решению секретариата ВЦСПС студентам вузов и учащимся техникумов страны будут предоставлены на июль и август 16.658 путевок в санатории, 27.360 путевок в Дома отдыха и 7.800 — на туристские базы. (ТАСС).

Пятилетку — в четыре года! Высокая производительность труда, четкая и слаженная работа шахтеров решают успех угледобычи

Шахта «Западная» вот уже несколько месяцев не справляется с выполнением государственного плана. Одной из причин отставания шахты является невыполнение норм выработки рабочими.
О выполнении государственного плана должен заботиться каждый шахтер и весь коллектив в целом. В бригаде, в смене, на участке не должно быть невыполняющих норм.

В чем „секрет“ моей работы

Нам, навалыщикам, надо выдать весь уголь, который нарубят забойщики. По норме положено набросать 12 вагончиков, а я в смену одна набрасывала 46.
Часто шахтеры, особенно молодые, спрашивают меня, каким образом я так быстро справляюсь с уборкой угля. Особенных приемов я не применяю, а просто стараюсь напряженно работать, не теряя времени на хождение или отсиживание.
На шахте я работаю 4 года и все время перевыполняю норму. Иной раз сидишь на наряде и узнаешь: смена наша не выполнила задание. И обычно становится: многие из нас стараются работать хорошо, а выходят лодыри подвояты. Приведу такой случай: 30 мая, в ночь, мы работали с Тараканиным на подкатажном шптреке. Наряд был — выдать уголь с подкатажного и спаренного. С начала смены Тараканин покидал немного угля, а затем уснул.

Пришлось мне за двоих одной работать. Так 46 вагончиков и набросала. А Тараканин за эту смену дал только... 3 вагона, а больше поменяны проснал.
А кому же из нас, горняков, неизвестно, что наш уголек крепко нужен стране, а этого не хотят понять такие, как Тараканин, да еще есть у нас такие же навалыщики Емельянова и Чалышева. Мы с Ладигиной успеваем несколько норм выработки, а они только смену отбывают. Так настоящие шахтеры не поступают. Нам надо всю свою энергию, все умение на то направить, чтобы хорошо работать, надо ведь обязательства свои выполнять, а для этого надо трудиться честно, изо дня в день, каждую смену.
А. БРАТКОВА,
навалыщица угля 1-го участка шахты «Западная».

Горный мастер плохо заботится о нарезных работах

4 июня я работал в 3-ю смену. По наряду мы должны были сделать 7 отпалок. А мы не смогли выполнить ни одной потому, что запальщик Горбатов пришел к нам к концу 3-й смены — в 7 часов утра. На смену у нас всего один запальщик, а горный мастер посылает его туда, где удобнее и быстрее уголь вывезти, а к нам, нарезникам, запальщик приходит в последнюю очередь.
Вот и получается, что несколько вагончиков угля наизадал с бортов и на этом раз закончилась, норму выполнил всего на 23 процента. А разве моя в этом вина, что запальщик не приходил в нарезник в течение всей смены?
Конечно, лавы — важные выработки и уголь надо выдвигать, но все же горный мастер должен так организовывать работу людей смены, чтобы и нарезные работы были обеспечены. Норму я всегда выполняю и перевыполняю, была бы работа.

Забойщики у нас так и говорят: как получили наряд на лаву, так и зная — норму не выполнили. В лучшем случае запальщик успевают только 2 отпалки сделать — какая же тут норма! А работать хорошо я могу, в первой лаве с забойщиком Возником мы 6 ступеней закончили, 700 вагончиков угля дали, конечно, норму намного перевыполнили. Вот я и прошу горного мастера помочь мне и моим товарищам, создать нам условия для высокопроизводительной работы.
Б. БОЧКАРЕВ,
забойщик-нарезник 1-го участка.

Такие, как Залогин, мешают выполнять план

На шахте забойщик Залогин работает уже несколько лет, работать может он неплохо. Но вся беда в том, что желание это у него не всегда бывает. Кто на шахте не знает Залогина, — он уже обошел все участки. Начальник нашего участка тов. Роговель начал его даже во все выработки. Он рассказывает, например, что 29 апреля вместе с забойщиком Перминовым пошел на шурф. Так оба они в будке и проспали всю смену. 4 мая он получил наряд вести подготовительные работы на конвейерном и спаренном шптреках — бурить, палить, убирать уголь. Залогин пришел в выработку, осмотрел рабочее место и уснул. 20 мая Залогин работал с Лениным. При проверке оказалось, что они откатили только 7 вагончиков угля и почти всю смену проспали. Один

Ленинов работает хорошо, а вместе с Залогиним — плохо.
Вот забойщик Парфенов работает со мной месяц не в пример Залогину. Ему ни о чем не надо напоминать. Он сам старается как можно лучше использовать каждую минуту в смене. С таким приятно работать в паре. Раз пошел в шахту, работай так, чтобы результаты были видны. В мае я выполнил свою норму на проходке основного шптрека на 170 процентов. А Залогина иной раз спросить хочешь, зачем в шахту идет? Сам здоровый, молодой, физически сильный, а дела его никакие. И думаю, что пора ему копаться с таким поведением.
П. КОСОЛАПОВ,
забойщик 2-го участка шахты «Западная».

Производственная норма рабочего — это часть народнохозяйственного плана

Еще в конце прошлого года мы начали проходку одной из главных выработок 1-го участка — проходку шурфа. Сейчас даже при наличии одной лавы, забойщикам приходится перетаскивать лес на расстояние почти 200 метров. Лес также приходится поднимать на обрешотку шптрек на высоту 40 м. Когда будет закончен шурф — трудности с доставкой леса будут устранены. Забойщики получают его прямо к рабочему месту. Кроме того, через этот шурф участок получат дополнительные питание воздуха. Отсюда понятно, как важна для нас скорость проходки шурфа.

Это хорошо поняли забойщики нашей бригады тов. Багров, Кудрявцев и другие. Они стараются всегда не только справиться с заданием, но и перевыполнить его. К сожалению, не все забойщики понимают всю ответственность, возложенную на них. По плану мы должны были закончить шурф к 10 июля. За май надо было пройти 30 метров шурфа. Но мы прошли всего только 7 м. 80 см. И в этом виноваты только мы, забойщики. Примером небрежного отношения к делу может служить работа забойщика Артемова в первой смене 28 мая. Пробурил скважину — вдруг сверло не стало работать. Артемов пытался о палец не ударить, чтобы побыстрее исправить сверло, найти слесаря, принять необходимые меры. Он так и просидел

Опытные, старые горняки должны помочь отстающим шахтерам, показать образцы того, как надо заботиться о создании рабочего места не только для себя, но и для забойщиков следующей смены. Только повышая производительность труда и изживая недостатки, шахта «Западная» сумеет выйти в число передовых.

День шахтера встречают высокой производительностью труда

Уголь — основа промышленности. Это хорошо знают и понимают шахтеры. Со всей ответственностью относятся к своему делу передовые люди забоев и лав, стахановцы угледобычи. Взятые обязательства они стараются подкрепить напряженным, добросовестным трудом.

Вместе со многими горняками брали социалистическое обязательство на май забойщики 2-го участка шахты «Западная» тт. Туз, Никулин, Косолапов, Голеньков и другие. Они с честью сдержали свое слово и вышли победителями в соревновании. На 179 процентов выполнили свою норму т. Голеньков. 170 процентов — итог работы забойщика Косолапова. Перевыполнили норму и лавщик 3-го участка тов. Возник и основные этого же участка тов. Потокин.

Этим горнякам не придется краснеть перед своим коллективом и перед всеми шахтерами в свой праздник 29 августа.
Также, как тт. Туз, Никулин, Косолапов и Голеньков, День шахтера встретят хорошими делами.

Забойщики должны беречь свой инструмент

Одним из серьезных недостатков, тормозящих ритмичную работу участка, является нехозяйственное отношение некоторых забойщиков к электрооборудованию и к своему инструменту. Например, на днях в смене Кузнецова перестало работать колоночное электросверло, забойщик простоял 3 часа. Оказалось, полтора метра кабеля было пробито. Такие случаи у нас нередки. На верхняке № 2 за 2 дня (уже в июне) разбили 3 штпсельных видки.

А такое отношение приводит только к снижению производительности труда, к простоям.
Хотелось бы мне и к руководителям шахты обратиться за помощью: нам очень нужны вентиляционные трубы — 10 штук для участка и вентилятор, т. е. в одном из забоев газозамерник не разрешает вести работы, пока не будет установлен вентилятор. И электрослесари и забойщики, все мы вместе, должны относиться к инструменту более внимательно, заботливо. Это во многом улучшит нашу работу и мы тогда сумеем изжить недостатки, которые тормозят выполнение плана угледобычи по участку.

В. БОЧКАРЕВ,
механик участка ОНР шахты.

Ускорить темпы ремонта путей

Настало самое благоприятное время для ремонта железнодорожных путей. Своевременное и качественное проведение ремонтных работ в июне и июле на 103 процента. Уже в мае некоторые бригады показали, что, если хорошо организовать работы, можно добиться значительно лучших результатов. Например, околоток дорожника мастера т. Рыдарева выполнил месячный план на 106,7 процента. А бригада тов. Толкачевы план мал реализовала на 116,6 процента.

Однако успешному выполнению обязательств в значительной мере мешает нам отсталое снабжение комбината (начальник т. Падот), который не обеспечивает службу пути в достаточном количестве шпалами, переводными брусьями и рельсами, расширяя их модельному делу и другим, как лесоматериалам.

Коллектив службы пути надеется, что дирекция комбината и партийный завод обяжут т. Падота обеспечить нас необходимыми материалами для ремонта железнодорожных путей. Тогда наш коллектив сможет значительно перевыполнить не только план, но и принятые обязательства.
Ф. ПЕТРОВ,
начальник службы пути.



На строительстве 140-квартирного дома бригадир плотников 1-го стройуправления треста «Сталинпромстрой» А. А. Крапан ежедневно выполняет свое задание на 130—150 процентов. На снимке тов. Крапан за работой.
Фото Н. Никитина.

Горняки „Байдаевки“ могут работать значительно лучше

С перевыполнением закончили майскую программу угледобычи горняки шахты «Байдаевка» треста «Кузнецуголь».

Успешно справились коллектив байдаевцев с подготовительными работами. План по главнейшим направлениям выполнен шахтой на 104,5 процента и по основным выработкам — на 107 процентов.
Долгое время не выполнял план по добыче коксующихся углей, в мае шахта добилась в этом деле неплохих показателей. Задание по коксующимся углям реализовано с перевыполнением.

По итогам работы в мае первенство по шахте завоевали горняки участка № 12. Второе место в соревновании участка занял коллектив участка № 11. На третье место вышли шахтеры участка № 13, выдвинувшие несколько сот тонн угля сверх плана.
Хорошо работали в прошлом месяце коллективы участков №№ 7, 9, 10, 5 и 1. Они успешно справились с майским планом, имея на сверхплановом счету сотни и тысячи тонн угля.

В июне коллектив шахты «Байдаевка» заметно снизил темпы работы. Многие участки, перевыполнившие майский план, в этом месяце отстали. Особенно плохо работают горняки участков №№ 6 и 14 (начальники тт. Юклевский и Данилов). За первые пять дней июня они имеют по несколько сот тонн угля долга.

После призыва шахтеров Лениис-Булаевского рудника горняки шахты «Байдаевка» решили поднять темпы угледобычи. Они дали слово выдать к празднику Дня шахтера 18 миллионов угля сверх плана. Свое обязательство коллектив байдаевцев должен выполнить. Для этого у него есть все условия и возможности.

Успехи кузнецких ферросплавщиков

Территория заводского двора, пересеченная шоссейными дорогами и аллеями, залита ярким июньским солнцем. Везде и во всем — в чистоте пейзаж, в густой зелени, в оформлении зданий чувствуется забота коллектива, любящего свой родной завод. И сегодня, в рабочие дни, кузнецкие ферросплавщики думали о том, как за последние два года изменился их завод, как выросло, расширилось производство.

— Все это дело рук нашего коллектива, — говорит директор завода Алексей Ефимович Рунов. — Но то, что сделано по строительству завода и по благоустройству его территории, — только начало. Много еще нам надо приложить усилий, чтобы завод оделся в зелень, стал чистым, благоустроенным.

Заняты этим разговором, мы с группой рабочих незаметно подошли к административной столовой, где назначено рабочее собрание коллектива ферросплавщиков.

В просторном и светлом зале заводской столовой было многолюдно. Ровно в 5 часов вечера председатель завкома профсоюзом т. Ляшук открыл собрание.

— Сегодня мы собрались поговорить о своих производственных делах, — начал доклад директор завода т. Рунов. — Всем известно, что наш коллектив долгое время справлялся с государственным планом. Программу 1947 года мы недовыполнили. Плохо работал завод и в первые четыре месяца текущего года.

Рабочие и бригады, мастера и инженеры, слушая доклад директора, знали, что в течение первых четырех месяцев завод работал неудовлетворительно. Он плохо обеспечивался электроэнергией, в коллективе слабо было организовано соревнование. В результате предприятие оказалось в долгу перед Родиной. Но все ферросплавщики, пришедшие сегодня на собрание, радовались своим производственным успехам, завоеванным в мае. Трудовые успехи коллектива действительно велики. В истории завода не было еще таких высоких показателей по выпуску ферросплавки, какие достигнуты в мае.

В заключение докладчик призвал ферросплавщиков работать еще лучше, еще производительнее.

Во всех выступивших рабочих, мастерах и инженерах на собрании, посвященном подведению итогов мая, чувствовалось, что коллектив ферросплавщиков горит желанием работать только по-стахановски. Ферросплавщики говорили о своем желании добиться еще больших успехов в соревновании за досрочное выполнение плана третьего года послевоенной пятилетки.

Начальник цеха № 1 т. Паталах рассказывал на собрании о том, какими путями коллектив ферросплавщиков добился в мае выполнения месячного плана и принятии социалистических обязательств. Высокая трудовая активность коллектива, а также широко развернувшееся соревнование, обеспечивали цеху высокие производственные и экономические показатели. В мае все бригады и смены, соревнующиеся

друг с другом, намного перевыполнили задания по выплавке ферросплавки и сэкономили сотни тысяч киловаттчасов электроэнергии.

В коллективе кузнецких ферросплавщиков хорошо организовано социалистическое соревнование. Им охвачены все трудящиеся предприятия. На заводе широко организован показ передовиков производства. В цехах висят дощечки почета, лозунги и плакаты, выпускаются «боевые листки» и газеты «Молнии». Результаты соревнования бригад и отдельных рабочих ежедневно отражаются и широко популяризируются. Большую роль в этом играют агитаторы. Так, например, в бригаде № 2 коммунист Артем Алексеевич Маслов ежедневно проводит беседы на политические и производственно-технические темы, рассказывает рабочим о трудовых успехах советского народа, о внутреннем и международном положении нашей страны.

Заверся профгрупповым бригадиром т. Масловым устроено соревнование среди коллектива соревнования, мобилизует ферросплавщиков на стахановский труд. Он часто проводит производственные совещания, которые помогают коллективу бригады вскрывать узкие места на производстве, обмениваться опытом, ширить соревнование. Сейчас бригада т. Маслова держит переходящее Красное знамя цеха. Борьба за первенство в соревновании, коллектив этой бригады систематически перевыполняет задания, выдавая Родине металл сверх плана.

Кузнецкие ферросплавщики, как и все трудящиеся нашего города, борются за то, чтобы в июне — решающем месяце первого полугодия — досрочно выполнить полугодную программу. Продолжая соревнование за успешное выполнение и перевыполнение производственных заданий, трудящиеся завода решили по почину передовых предприятий Москвы прийти к 7 ноября — 31-й годовщине Октябрьской социалистической революции с новыми трудовыми успехами и победами.

В нынешнем году кузнецких ферросплавщиков, как и раньше, тормозило недостаточное снабжение завода электроэнергией. Это и явилось главной причиной невыполнения заводом четырехмесячной программы. Об этом много говорили на своем последнем собрании кузнецкие ферросплавщики и просили партийных и хозяйственных руководителей завода, районный и городской комитеты ВКП(б) добиться бесперебойного снабжения предприятия электроэнергией.

Присутствовавшие на рабочем собрании секретарь горкома партии т. Лоскутов и заместитель секретаря Кемеровского обкома ВКП(б) по металлургии и химии тов. Юрьев обещали коллективу завода помощь в обеспечении их доброкачественным сырьем и потребным количеством электроэнергии. В своем выступлении тов. Юрьев поставил перед ферросплавщиками ряд конкретных задач и призвал их к новым успехам в борьбе за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки.

И. МЕЛИХ.



Высокопроизводительные работники в мае плавильщики ферросплавного завода. На снимке: лучшие стахановцы-плавильщики (слева направо) Ф. М. Гучу, С. Лопшаков и П. Б. Хесин. Они ежедневно перевыполняют производственные задания.

Фото Н. Никитина.

Нам пишут

Незаконно расходуют деньги

Начальнику административно-хозяйственного управления Кузнецкого комбината тов. Бинусу потребовалось уплатить за игру музыкантам 500 рублей. Но средств у тов. Бинуса на это не было и он решил пойти, как говорится, на хитрость. Он обратился к заместителю директора т. Тарасову за советом. И тот мудро посоветовал ему «вызвать» деньги из фонда, отпускаяемого для инвалидов Отечественной войны и семьям погибших фронтовиков.

К этому был привлечен также бывший комсорг заводоуправления т. Рыжков. Как инвалид войны, он написал под диктовку

Бинусу заявление Тарасову, который разрешил выдать Рыжкову 500 рублей. Затем эти деньги были выплачены музыкантам. Этот факт произошел в начале марта текущего года, о чем свидетельствуют документы, находящиеся в бухгалтерии.

Сараивается, кто дал право Тарасову и Бинусу расходовать деньги из фонда, который предназначен для помощи инвалидам Отечественной войны и семьям погибших воинов?

А. ИВАХИН,
работник отдела организации труда.

Своя рубашка ближе к телу

Земельная комиссия Сагдорского района, в участок которого входят улицы Нижегородская и Сосновская (прежде дачная, земельная комиссия т. Собачкин), недобросовестно распределила землю под огороды. Члены комиссии использовали оказанное им доверие в своих личных интересах. Вместо того, чтобы обеспечить земель трудящихся, они решили впрямую нарезать участки себе и в таком количестве, какое пожелает каждый член земельной комиссии. Кроме того, комиссия

оставила немного земли «в запас» и вотничковски торгует ею.

При распределении земли присутствовала депутат Куйбышевского райсовета т. Цаблина. Она выдвела все максимумы земельной комиссии, но мер никаких не приняла. Земельная комиссия не осталась в долгу перед т. Цаблиной. Она нарезала ей земли на три человека... 20 соток.

В. НАЗАРОВ,
студент металлургического техникума.

Новости чистоты и порядка в бане № 1

Жилцы, проживающие в общежитиях, согласно правилам внутреннего распорядка, обязаны ежедневно проходить санобработку. Нам пришлось побывать в санпропускнике при бане № 1.

Надо сказать, что мы бывали во многих санпропускниках, но более грубого нарушения санитарных норм нигде не встречали. В душевой одновременно моются до 80 че-

ловек. Из них добрая половина месяца сидит на полу, ибо скамеек не хватает. Не работает и душ. Раздеваются и одеваются в одной комнате, которая загрязнена до невозможности.

Горсанэпидемстанции надо заглянуть в баню № 1 и оставить заведующего тов. Рыжкова новости там чистоту и порядок.

Студенты-практиканты — ЧАЙКО БЕЗРОДИН, ЧАГАЙ, РИММ.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило два письма, в которых писалось о безобразных делах в артиле «Промзаготовитель».

Заместитель председателя горисполкома тов. Юрченко сообщил, что весь материал по итогам ревизии артиле «Промзаготовитель» направлен в горпрокуратуру для привлечения виновных к ответственности.

Мать-героиня тов. Халина в письме в редакцию жаловалась, что она с семьей в девять человек живет в плохих жилищных условиях.

Заместитель директора Кузнецкого комбината тов. Тарасов сообщил, что семье Халиной предоставляется индивидуальный домик из строящихся домов, которые будут сданы в эксплуатацию в июне-июле этого года.

Жители Вокзальной улицы — Огородов, Малютин, Глушко, Каинов и другие писали.

ли в редакцию, что с хлебозавода идут сточные воды, из которых на территории указанной улицы образовалась озерцо.

Директор хлебокомбината тов. Мананин сообщил, что факт действительно имел место вследствие засоренности канализации, идущей от бани, гормолзавода и артиле «Рекорд» мимо ограды хлебозавода. По указанию горисполкома выделена специальная бригада по ремонту канализации и предотвращению засоров.

Работок тов. Филимонов сигнализировал о том, что на Островской площадке загромождаются улицы и проезды.

Председатель Орджоникидзевского райисполкома тов. Акменко сообщил, что жители Островской площадки самовольно произвели посадку картофеля на проезжих путях и огородили свои участки. Райисполком дал указание органам милиции разогнать и восстановить улицы и проезды согласно генеральному плану.

Выразительная игра артиста Г. Алексева в роли мелкого странного из мещан Петровича и артиста В. Едыкова в роли квартального Лютюга. Несколькими белозубыми, по нашему мнению, ведет свою роль артист А. Михайлов. Бакулиши — это шлопап, который прожигает жизнь, живя за счет других, ни к чему не способный и не желающий трудиться. Артисту следовало ярче показать внутреннюю сущность этого человека, но это у него получилось недостаточно выразительно.

Художник О. Бузверов с большой любовью и знанием дела оформил спектакль, несмотря на одну и ту же декорацию во всех пяти действиях комедии, это несколько не утомляет зрителя.

В целом получился хороший, волнующий и поучительный спектакль, тепло принимаемый зрителем и в этом, в первую очередь, большая заслуга режиссера театра тов. С. Майера.

Хотелось бы, чтобы этот спектакль просмотрело как можно больше трудящихся Сталинка. Воспитательное значение спектакля трудно переоценить. Введенный в пьесе капиталистический мир, основанный на жесточайшей эксплуатации человека человеком по звериному принципу: человек человеку — волк, — сметен Октябрьской революцией. И советский человек, познавая эти мрачные картины, еще полнее осознает величие и ценность сталинской эпохи.

В. ЦЕЛИЩЕВ.

Письмо Финского правительства Генералиссимусу И. В. Сталину

ХЕЛЬСИНКИ, 4 июня. (ТАСС). Сегодня премьер-министр Мауно Пеккала и министр иностранных дел Карл Энкель посетили посланника Советского Союза в Финляндии Г. М. Савоненкова и вручили ему для передачи Генералиссимусу Сталину следующее письмо:

Хельсинки, 4 июня 1948 года.

Председателю Совета Министров Союза ССР господину Генералиссимусу И. В. Сталину.

Господин Генералиссимус, сообщение Чрезвычайного и Полномочного Посланника Союза Советских Социалистических Республик в Финляндии о великодушном и щедром решении Советского правительства сократить остающуюся сумму репарационных платежей, начиная с 1 июля

сего года, на 30 процентов вызвало в сердцах финского народа чувства радости и искренней признательности.

От имени Финляндского правительства прошу Вас, господин Генералиссимус, и в Вашем лице Советское правительство, принять выражение глубокой благодарности за это новое доказательство благожелательного отношения, доверия и дружбы к Финляндии, экономического положения которой вызвало за последнее время серьезные заботы и теперь, благодаря этому сокращению ее репарационных обязательств, существенно облегчено.

Прошу Вас, господин Генералиссимус, принять заверения в моем глубоком и Вам уважении.

Председатель Совета Министров Мауно Пеккала.

Ликование в Финляндии по поводу уменьшения репарационных платежей

ХЕЛЬСИНКИ, 5 июня. (ТАСС). Сегодня «Вапа сан» и «Тюсканен саномат» опубликовали большое количество благодарственных телеграмм на имя Председателя Совета Министров СССР Генералиссимуса И. В. Сталина от государственных деятелей и демократических организаций страны. В числе посланных благодарственных телеграмм — министр Мурто, Яхунен и Херта Куусинен, посланная телеграмму от имени фракции ДСНФ, Генеральный секретарь компартии Финляндии Пессис, посланный телеграмму от Исполкома компартии, Председатель ДСНФ Куло, посланный телеграмму от исполкома ДСНФ. Кроме того, телеграммы послали демократический союз моло-

дежи Финляндии, коммунистическая организация города Хельсинки.

Как сообщает «Тюсканен саномат», вчера в Турку состоялся большой митинг по поводу предоставления Советским Союзом Финляндии большого облегчения. На митинге присутствовало около 7.000 человек. Было решено через посланника Советского Союза Г. М. Савоненкова послать благодарственную телеграмму Генералиссимусу И. В. Сталину и Советскому правительству, а также провинциальную инициативу в деле уменьшения репарационных платежей министрам Лейно, Мурто и Яхунену.

Отклики финской печати на сообщение о решении Советского правительства

ХЕЛЬСИНКИ, 4 июня. (ТАСС). Сегодня все газеты на видных местах под крупными заголовками опубликовали официальное сообщение о решении Советского Союза уменьшить репарационные платежи для Финляндии.

Комментарий это решение, «Тюсканен саномат» в передовой статье отмечает, что решение Советского правительства означает для Финляндии 20-миллиардный «полюс». Газета подчеркивает, что это событие является большой победой демократического направления, представляемого правительством Пеккала.

«Вапа сан» отмечает в передовой статье, что предоставленное Советским правительством снижение репарационных платежей Финляндии является признаком

дружбы. Газета отмечает, что теперь положен конец попыткам реакции дискредитировать ДСНФ и в особенности коммунистическую партию.

«Хельсинки саномат» отмечает в передовой статье, что снижение репараций означает в деле создания хороших и основанных на доверии добрососедских отношений такой поступок со стороны Советского Союза, который никоим образом не может быть истолкован неправильно. Отныне уменьшились экономические трудности страны и одновременно открыты новые возможности свободной торговли с великим восточным соседом.

Как сообщает хельсинские газеты, уменьшение репарационных платежей для Финляндии выражается приблизительно в 70.000.000 долларов.

Окончательные результаты выборов в Национальное собрание Чехословакии

ПРАГА, 4 июня. (ТАСС). На состоявшемся сегодня заседании Центральной избирательной комиссии были утверждены окончательные итоги выборов в Национальное собрание Чехословацкой республики.

Открывая заседание, председатель Центральной избирательной комиссии министр внутренних дел Носек сообщил, что выборы прошли в спокойной обстановке и строго демократически. Количество действительных бюллетеней по всей республике составило только 3 процента от поданных голосов. Лишь избирательных прав всего 0,8 процента. Эти цифры, сказал Носек, ясно показывают, что после февральских событий мы никому не мстим.

Тот, кто был не согласен с нынешним народно-демократическим режимом и программой Национального фронта, свободно мог голосовать белыми бюллетенями.

Центральная избирательная комиссия единогласно признала действительным подавшие на Национальный фронт по чешским землям — 4.920.898 голосов; по Словакии — 1.503.836; в целом по республике 6.424.734.

В соответствии с полученными результатами на выборах Центральная комиссия определила, что чешским землям должно принадлежать 229 мандатов, Словакии — 71.

Всего в составе Национального собрания 300 депутатов.

К перемирию в Палестине

НЬЮ-ЙОРК, 4 июня. (ТАСС). Представитель делегации государства Израиль в организации Объединенных наций сообщил корреспондентам, что заявление аглицкого министерства иностранных дел о намерении Англии запретить эмиграцию ев-

реев с Кипра, представляет собой «новый и яркое свидетельство намерения Англии нарушить резолюцию Совета Безопасности организации Объединенных наций о прекращении огня и оказать помощь своим арабским союзникам за счет евреев».

Известия

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении райисполкома (читальный зал центральной библиотеки) состоится VI очередная сессия I-го созыва Молодецкого районного Совета депутатов трудящихся.

Явка депутатов райсовета обязательна. Исполком Молодецкого райсовета.

Завтра, 9 июня, в 7 часов в помещении редакции газеты «Большевицкая сталь» состоится очередное заседание членов литературной группы.

Приглашаются все желающие.

Бюро литературной группы и редакция газеты «Большевицкая сталь».

Сегодня, в 7 часов 30 минут вечера, в лекционном зале Дворца металлургов

(3-й этаж) созывается V сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О подготовке жилищ к зиме.
2. Оргвопрос.

Явка депутатов районного Совета, заместителей директора КМК и управляющего трестом «Сталпромстрой», начальников ЖКО, предпринятий, организаций района и домоуправляющих обязательна.

Исполком Орджоникидзевского районного Совета.

Ответственный редактор П. С. КАНАЕВ.

Новые картины на художественной выставке

Восьмой месяц в Сталинске находится выставка художественного фонда СССР. За это время десятки тысяч трудящихся нашего города познакомились с произведениями выдающихся мастеров живописи, выставленными в залах Дворца культуры кузнецких металлургов.

Недавно на выставку прибыла новая партия картин известных московских художников. Среди них выделяется высоким мастерством портрет И. В. Сталина

работы одного из молодых талантливых художников Мешаннова, работа художника Тархова «Горы». Большой интерес представляют картины народного художника СССР, лауреата Сталинской премии Иогансона «Зимний пейзаж», народного художника СССР Бялинского-Бирюла «Весна» и другие. На выставке много картин, посвященных советским детям.

Первый технический кабинет в цехе

В цехах Кузнецкого комбината продвигается значительная работа по производственному обучению и повышению технических знаний металлургов. Стремление трудящихся повысить свою деловую квалификацию с каждым днем возрастает. Между тем, в цехах завода нет технических кабинетов, где бы могла проводиться учеба.

Тем более похвальна инициатива домещиков, открывших у себя технический кабинет — первый на Кузнецком комбинате. Дом техники комбината выделил для кабинета 10 технических плакатов, сделал макет горна доменной печи. В кабинете имеются технические брошюры, книги.

Учебно-курсовому комбинату (начальник т. Сухинин) совместно с цеховой администрацией и профсоюзными организациями необходимо создать такие технические кабинеты во всех цехах завода.

А. ФИСКО.

Городской театр

„Не было ни гроша, да вдруг алтын“

Дольше и заслуженнее место в репертуаре нашего городского театра занимают пьесы великого русского драматурга Александра Николаевича Островского, сто двадцатипятилетие со дня рождения которого недавно широко отмечалось советским народом. В честь этого юбилея коллектив театра поставил еще одну пьесу великого драматурга — «Не было ни гроша, да вдруг алтын».

В этой пьесе автор показывает жизнь и быт дворянства, купечества и мещанства сороковых годов прошлого столетия, время жестокого провоза и насилия над человеческой личностью в крепостнической царской России. Яркими красками написана картина безмерного стяжательства и восточничества, тугого самодурства и восточничества. Зритель смеется сквозь слезы, глядя на эту туго, жестокую и беспомощную жизнь, изображенную в комедии. Центральное место в пьесе занимает трагедия семьи отставного чиновника Михея Михеевича Крутицкого и, в первую очередь, самого Крутицкого. Это до мозга костей прожженный стяжатель и взыточник, который как он сам о себе говорит: «Я хуже мота, хуже пьяницы; те хоть удовольствие себе делают, а я копил, копил...» Это тот человек, который, прикрываясь аничинной бедностью, в то же время имел несколько сот тысяч рублей: «Двадцать лет... голодал, двадцать лет женой морил голодом». И все это он делал ради

денег, ради стяжательства этих денег, не брезгуя никакими средствами.

Молодой артист театра С. Филиппов, исполняя роль Крутицкого, нашел необходимые краски для обрисовки этого сложного образа. Когда смотришь на Крутицкого, в исполнении артиста Филиппова, ясно видишь этого жадного до денег человека, который не щадит ни самого себя, ни родных, ни окружающих, лишь бы копил и копил деньги. С особым мастерством артист передает сцену потери денег Крутицкого. Его монолог о потере денег производит сильное впечатление.

Жена Крутицкого, Анна Тихоновна, и их племянница Настя неотделимы друг от друга, вся их жизнь переплетается между собой, они пьют чашу горечи из одного источника. Истязаемые Крутицким, они борются за свое существование, за то, чтобы не умереть с голода. Молодая девушка Настя хочет вырваться из этого тужевого положения. Анна Тихоновна стремится помочь ей в этом. Вкусный бедности, угнетенный и оскорбленный, Анна Тихоновна говорит своей племяннице: «Ох, Настя, и я прежде стыдилась бедности, а потом и стыд прошел, а после поучает: «Думай, Настенька, думай, душа моя, хорошенько. Хуже всего, коли руки опустят. Затянешься в нашу ишеницкую жизнь, беда!» И не находя выхода из создавшегося положения, Настя решает на все, лишь бы «пожить получше».

Роль Анны Тихоновны исполняет артистка Л. Волгина; Настя — артистка Э. Гер-

ман. Обе артистки, безусловно, добились творческого успеха. Зритель верит им, переживает за судьбу созданных ими образов и жалеет Анну Тихоновну и Настю. Трогательно передана картина сборов за подачками на бедную невесту, глубоко волнует и встречает Настю с любимым ее молодым человеком Бакулишиным.

Семья купца Истукярия Лупыча Епичникова с его женой Фетиньей Мироновной и их дочерью Ларисой считает, что им за деньги все дозволено. Это туго, невежественные люди. Епичники находят удовольствие в унижении и оскорблении других. Как и Крутицкий, Епичники также сколачивают свой капитал на разных темных операциях. Сама жена его говорит: «Само-собой, что мы овощную и поребок только для виду держим, а настоящий наш товар темный...» Об этом же говорит Епичнику и квартальный Лютюга: «Кобы ты чистый человек, а то...».

Артист М. Румищев, исполняя роль купца Епичника, с большим мастерством передает этот образ. Зрители знают роль артиста Румищевца по ряду других ролей, но и на этот раз он завоевал их симпатии. Хорошо ведет роль Ларисы артистка Н. Домогольская. Образ кучихи Фетиньи Мироновны недостаточно продуман артисткой Е. Шадриной. Артистка часто сбивается с такта и поэтому у ней не вылучается цельного образа кучихи — степной и княжливой.

Мещанин Дома Евстигнеева Мигачева — разорившаяся вдова, заложившая свое имущество, льстя и угождая Епичникам, старается пожить на них, в то же время не прочь поиздеваться и зло высмеять впавших в нужду Настю и Анну Тихоновну. Дуэлиция и лезть связываются во всем ее существе. И эту трудную роль умело ведет артистка М. Петрусевич.

Артист В. Белов, исполняющий

роль сына Мигачевой, Елеси, в погоне за комедийностью, рисковал впасть в шарж. Но артист избежал этого. Елеси в его исполнении получился с виду дураковатый, но парень — себе на уме.

Выразительная игра артиста Г. Алексева в роли мелкого странного из мещан Петровича и артиста В. Едыкова в роли квартального Лютюга. Несколькими белозубыми, по нашему мнению, ведет свою роль артист А. Михайлов. Бакулиши — это шлопап, который прожигает жизнь, живя за счет других, ни к чему не способный и не желающий трудиться. Артисту следовало ярче показать внутреннюю сущность этого человека, но это у него получилось недостаточно выразительно.

Художник О. Бузверов с большой любовью и знанием дела оформил спектакль, несмотря на одну и ту же декорацию во всех пяти действиях комедии, это несколько не утомляет зрителя.

В целом получился хороший, волнующий и поучительный спектакль, тепло принимаемый зрителем и в этом, в первую очередь, большая заслуга режиссера театра тов. С. Майера.

Хотелось бы, чтобы этот спектакль просмотрело как можно больше трудящихся Сталинка. Воспитательное значение спектакля трудно переоценить. Введенный в пьесе капиталистический мир, основанный на жесточайшей эксплуатации человека человеком по звериному принципу: человек человеку — волк, — сметен Октябрьской революцией. И советский человек, познавая эти мрачные картины, еще полнее осознает величие и ценность сталинской эпохи.

В. ЦЕЛИЩЕВ.